В начале года ушла из жизни женщина удивительной судьбы,

В начале года ушла из жизни женщина удивительной судьбы, незаурядных талантов, великих способностей и трудолюбия. Умелый руководитель, преданный друг и коллега. Человек, наделённый редкой душевной органикой, тонким обаянием, чувством сострадания и любви.

Казалось, совсем недавно, ещё вчера, она, деловая, перспективная женщина-руководитель, приезжала на своём маленьком автомобильчике сюда, на Гончарова, 3. Собирала небольшой, очень дружный коллектив на планёрку, и жизнь продолжалась в трудовых буднях...

Товорят, нет людей незаменимых. Думаю, кто это сказал, погорячился. Есть. И незаменимые, и невосполнимые. Недавно побывал я на Гончарова, 3. Здесь всё напоминает о её присутствии. Красивые стенды, многочисленные фотографии, альбомы, в которых ярко иллюстрированы дела коллектива, реализованные проекты, гранты, дипломы. И разговоры лишь о ней.

Эти отрывочные заметки – воспоминания, пусть не в хронологической последовательности, пусть помогут ещё раз вспомнить о ней...

начале небольшой исто-В начале необльше. новной задачей здешнего уникального, единственного в системе ВОИ России образовательного учреждения для инвалидов стало обучение и переподготовка незанятого населения по специальностям социальной сферы. Долгие годы тут готовят портных, закройщиков, модистов головных уборов, вышивальщиц, парикмахеров-универсалов... А ещё здесь происходит повышение квалификации по профессиям «Парикмахеруниверсал», «Мастер ногтевого сервиса», «Пользователь ПК», «Мастер по ремонту обуви», «Имидж-стилист» и дру-

Кстати, первый курс парикмахеров в 2009 году удалось организовать на средства гранта Центрального правления Всероссийского общества инвалидов. Более десяти лет назад этот перспективный проект был активно поддержан областным правлением НОО ООО «ВОИ» и его председателем Эдуардом Александровичем Житухиным. Он лично занимался этими вопросами, контролируя проходящие заявки по «московским коридорам».

И получился в Нижегородском облВОИ такой современный, комфортный учебный комбинат, о котором моментально разнеслась благая весть по области и далеко за пределами. А всего за время существования учебного комбината было подготовлено более 7000 тысяч, а по некоторым другим статистическим данным гораздо больше специалистов для предприятий бытового обслуживания Нижегородской области. Все эти годы благодаря Людмиле



фессий.

о-матерински вниматель-■ но и заботливо относилась она к тому, что у них стали обучаться профессиям подростки. Учащиеся из детских домов и ребята, оставшиеся без попечения родителей. Из коррекционных школ-интернатов Нижнего: № 1, 7, 8, 107, 65, детского дома № 5. Все они тут окружены такой материнской заботой и вниманием. что всегда ждут-недождутся, когда же настанет следующее занятие. Бегут стремглав сюда после основных уроков в школе. А с какой выдумкой, необыкновенно торжественно проходили здесь «Праздники первого изделия», демонстрация мод самостоятельно раскроенных девчатами и сшитых платьев и блузок. С широким, шикарным показом перед друзьями-сверстниками...

Да, в нашей команде не стало заботливого руководителя – директора негосударственного образовательного учреждения НОО ООО «ВОИ» им. Александра Невского – учебнопроизводственного комбината «Нижегородец-Н» Людмилы Павловны Голицыной.

Для очень многих людей с инвалидностью всех возрастов – от молодёжи до людей «серебряного возраста» – УПК стал тем дорогим и близким сердцу домом, своей Альма-матер.

Опытный педагогический коллектив мастеров, имеющих богатейший опыт в даннои сфере, с уходом своего руководителя, прямо скажем, осиротел. Вы бы только видели, какая особенная, очень душевная обстановка всегда царила в этом удивительном учебном заведении. И это всё благодаря именно ей, Людмиле Павловне и её подручным - Ольге Александровне Булаевой, Лилии Рифовне Шпыновой, Светлане Вениаминовне Панкратовой, Татьяне Геннадьевне Шевлягиной, Наталье Владимировне Фёдоровой.

Очень напряжёнными, как и везде, для коллектива выдались эти последние

ковидные два года. Тут тебе и выпуски учебных групп, которые во время карантина естественно сократились, но обучение не прекращается... А ещё было, как и всегда, участие в «Ярмарке вакансий», проводимой областным управлением службы занятости населения. Ведь здесь половина учащихся составляют инвалиды 2-й и 3-й групп. Они всегда с удовольствием обучаются востребованным профессиям и при содействии УПК. И в дальнейшем успешно трудоустраиваются, добиваясь успехов в профессиональном плане на рынке труда.

Не забывают в "Нижегородец-Н" постоянно напоминать о себе землякам, рассказывая об уникальности своего учебного комбината.

А Людмила Павловна, жизнелюбивая, мужественная женщина, до последнего исполняла свои прямые обязанности, боролась с тяжёлым недугом. До конца верила, что победит болезнь.

Всю свою жизнь она блестяще радовала нас сво-

общением, душевным словом, состраданием к ближнему. Умела устраивать настоящие праздники красоты. Помним, как приглашённым на театрализованные мероприятия приходилось только восторгаться и ахать от удивительной демонстрации мод и причёсок. Мне, как репортёру, доставляло огромное удовольствие представлять нашим читателям фотоиллюстрированные зрелищные репортажи. Чтобы люди с инвалидностью могли любоваться этои красотои. А еще и приобрести здесь востребованные профессии.

Памятуя об известной истине классика русской литературы, что в человеке должно быть всё прекрасно, она и прожила свою достойную, насыщенную творчеством и любовью жизнь. Жаль, что короткую. Но такую яркую и насыщенную.

Вечная Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Владимир ДОЛГОВ, фото автора

